

ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT : ವಿಷಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER : ವಿಷಯ ಹೆಸರು :

ಕೃಷಿ ಸೇವೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಾರ್ಯ ತೀವ್ರ ಅರ್ಜಿ **ಇಲಾಖಾ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರ ವಿವಿಧ ಹುದ್ದೆಗಳಲ್ಲಿ ಸೇವೆ**

ಆರ್ ಎಂಎಸ್ ಎ ಅನುಷ್ಠಾನದಲ್ಲಿ ಗಂಭೀರ ವೈಫಲ್ಯ

11 ವಿಜಯವಾಣಿ ಸುದ್ದಿಚಾಲನೆ ಬೆಂಗಳೂರು
 ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಾಧ್ಯಮಿಕ ತಿಕ್ಷಣ ಯೋಜನೆಯಡಿ (ಆರ್ ಎಂಎಸ್ ಎ) ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಬಿಡುಗಡೆಯಾದ ಹಣವನ್ನು ಸಮಯೋಚಿತವಾಗಿ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಲು ವಿಫಲವಾಗಿರುವುದನ್ನು ವಿಧಾನ ಮಂಡಲದ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಸಮಿತಿ ಎತ್ತಿತೋರಿಸಿದೆ.

ಗುರುವಾರ ಮಂಡನೆಯಾದ ಮಧ್ಯಂತರ ವರದಿಯಲ್ಲಿ
 » **ಸದನ** ಟೆಂಡರ್ ಉಲ್ಲಂಘನೆ, ಪದೇಪದೇ ದರ
ಸಮಿತಿ ಪರಿಷ್ಕರಣೆಯಿಂದ ಬೋಧನಕ್ಕೆ
ವರದಿ ನಷ್ಟವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗಿದೆ.
 ಅನೇಕ ಆರಗ ಜ್ಞಾನೇಂದ್ರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯ ಸಮಿತಿಯಲ್ಲಿ ಸಿ.ಎಸ್. ಪುಟ್ಟರಾಜು, ಹಾಲಪ್ಪ ಕರತಾಳು, ತಿವನಗೌಡ ನಾಯಕ್, ಸಿದ್ದು ಸವದಿ ಸೇರಿ 14 ಶಾಸಕರು, ವಿಧಾನಪರಿಷತ್ತಿನ ಐವರು ಸದಸ್ಯರಿದ್ದರು. ಆರ್ ಎಂಎಸ್ ಎ ಅಡಿ ಕಾಮಗಾರಿಗಳಿಗೆ ಏಕರೂಪ ಟೆಂಡರ್ ಕರೆಯದೆ ವಿವಿಧ ಪ್ರಾಕೇಜ್ ಗಳಾಗಿ ವಿಂಗಡಿಸಿ ಟೆಂಡರ್ ಕರೆದಿರುವುದು ಯೋಜನೆಯ ವೈಫಲ್ಯಕ್ಕೆ ಕಾರಣ ಎಂದು ಸಮಿತಿ ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟಿದೆ.

ಮೂಲ ಟೆಂಡರ್ ಕರಾರಿನಲ್ಲಿ ಎಸ್ ಎಲ್ ಪನ್ ಕಾನ್ಸ್ಟ್ರ (ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಮೊತ್ತ) ಇಲ್ಲ. ಆದರೆ, ಗುತ್ತಿಗೆದಾರರೊಂದಿಗಿನ ಕರಾರಿನಲ್ಲಿ ಅಂದಿನ ಯೋಜನಾ ಅಭಿಯಂತರರು ಇಲಾಖಾ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರ ಅನುಮತಿ ಪಡೆಯದೆ ಈ ಅಂಶವನ್ನು ಸೇರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಎಲ್ಲ ಸಿವಿಲ್ ಕಾಮಗಾರಿಗಳನ್ನು 18 ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಮುಗಿಸಲು ಸಚಿವ ಸಂಪುಟ ಸೂಚಿಸಿದ್ದರೂ, ನಿಗದಿತ ಗಡವಿನಲ್ಲಿ ಕಾಮಗಾರಿ ಪೂರ್ಣಗೊಳ್ಳುವಂತೆ ಮಾಡಲು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ವಿಫಲರಾಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಸಮಿತಿ ಅಸಮಾಧಾನ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದೆ.
 ಎರಿಕೆ ಮೊತ್ತದ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತ್ರ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರು ಅಕ್ಷೇಪ ಸಲ್ಲಿಸಿದಾಗ ಈ ಲೋಪ ಇಲಾಖೆ ಗಮನಕ್ಕೆ ಬಂದಿದೆ. ಆದರೆ, ಇಬ್ಬರು ಅಭಿಯಂತರರ ಮೇಲೆ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮಕೈಗೊಳ್ಳಲು

ಗುತ್ತಿಗೆದಾರರು ಕಷ್ಟಪಟ್ಟಿಗೆ
 ಈ ಯೋಜನೆ ಪ್ರಾರಂಭವಾದ ಅಪಧಿಯಿಂದ ಪ್ರಸ್ತುತದವರೆಗೆ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಿರುವ ಈಗಿನ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಹಾಗೂ ಪ್ರೌಢಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಯೋಜನಾ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಇಬ್ಬರು ಅಭಿಯಂತರರೇ ಇದಕ್ಕೆ ನೇರ ಹೊಣೆ.



ವಿಧಾನಮಂಡಲ ಅಧಿವೇಶನ

ಅವರ ವಿರುದ್ಧ ಸರ್ಕಾರ ಕಠಿಣ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ಸಮಿತಿ ತಿಳಿಸಿರುವುದು ಮಾಡಿದೆ. ಗುತ್ತಿಗೆದಾರರು ಬೇರೆ ಇಲಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ನಿರ್ವಹಿಸಿರುವ ಕಾಮಗಾರಿ ಹಣವನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತ ಕಾಮಗಾರಿಗಳನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸುವವರೆಗೆ ಬಲವಾದ ಮಾಡಬಾರದು. ಹಾಗೂ ಅವರನ್ನು ಕಷ್ಟಪಟ್ಟಿಗೆ ಸೇರಿಸಿ ಸರ್ಕಾರದ ಯಾವುದೇ ಗುತ್ತಿಗೆ ಪಡೆಯದಂತೆ ಕ್ರಮಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ನಿರ್ದೇಶನ ನೀಡಿದೆ.

ಇಲಾಖಾಧಿಕಾರಿಗಳು ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯ ವಹಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಯೋಜನಾ ಅಭಿಯಂತರರಾದ ಟಿ. ಕೃಷ್ಣೇಗೌಡ ಮತ್ತು ವಿಜಯ್ ತಪ್ಪು ಮಾಡಿರುವುದು 2015ರಲ್ಲೇ ಇಲಾಖೆ ಗಮನಕ್ಕೆ ಬಂದಿದ್ದರೂ ಅಂದಿನ ಯೋಜನಾ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಇಲಾಖೆ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳದಿರುವುದು ಕಂಡುಬಂದಿದೆ. ಜತೆಗೆ ಅವರನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಿರುವ ಗಂಭೀರ ಅಲೋಪ ಕೇಳಿಬಂದಿದೆ.

ಅರ್ಜಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಿರುವ ಉಳಿತ ಕಾಮಗಾರಿ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಕೇಂದ್ರದಿಂದ ಹಣ ಬಿಡುಗಡೆಯಾದಲ್ಲಿ ಮೊತ್ತ ಸ್ವಾಧೀನವೆಂದು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ತಿಳಿಸಿದ್ದು, ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದವರಿಗೆ ಬೊಟ್ಟು ಮಾಡಿ ತಾವುಗಳು ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕೆಂದ ಕರ್ತವ್ಯದ ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸದಿರುವುದು ಸಮಿತಿ ಮನಗಂಡಿದೆ ಎಂದು ಆರಗ ಜ್ಞಾನೇಂದ್ರ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

ಕ್ರಮಕೈಗೊಳ್ಳದ ಬಗ್ಗೆ ಸದನ ಸಮಿತಿ ಅಸಮಾಧಾನ

ಬೆಂಗಳೂರು: ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ಇಲಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಅನುಷ್ಠಾನದ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳದಿರುವುದು ಆಡಳಿತದ ದುರಂತವೆಂದು ವಿಧಾನಮಂಡಲದ ಜಂಟಿ ಸದನ ಸಮಿತಿ ತೀವ್ರ ಅಸಮಾಧಾನ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದೆ.

ವಿಧಾನಮಂಡಲದ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಮತ್ತು ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಸಮಿತಿ ಗುರುವಾರ ಉಭಯ ಸದನಗಳಲ್ಲಿ ಮಂಡಿಸಿದ ಅನುಪಾಲನಾ ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಈ ವಿಷಯ ಬಯಲಾಗಿದೆ.

ತಸ್ವಿತ್ವದ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಮಕೈಗೊಳ್ಳದ ಕಾರಣ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿ ತಪ್ಪುಸಗುವ ಸಂದರ್ಭ ಉದ್ಭವವಾಗುತ್ತಿದೆ. ಇನ್ನುಂಥ ಕಾಮಗಾರಿಗಳಲ್ಲಿ ಅನುಷ್ಠಾನದ ವಿರುದ್ಧ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ವಿಚಾರಣೆ/ತನಿಖೆ ನಡೆಸಿ ತಿನ್ನು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು. ಜತೆಗೆ ಹಣ ವಸೂಲಿಗೆ ಇಲಾಖೆ ದಿಟ್ಟ ಹೆಜ್ಜೆ ಇಡಬೇಕು ಎಂದು ಸಮಿತಿ ತಿಳಿಸಿರುವುದು ಮಾಡಿದೆ.

ಕರ್ನಾಟಕ ಗ್ರಾಮೀಣ ಮೂಲ ಸವಲತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮ (ಕೆಆರ್‌ಐಡಿಎಲ್), ನಿರ್ಮಿತಿ ಕೇಂದ್ರದ ಕಾರ್ಯವೈಖರಿ, ಉಪಗುತ್ತಿಗೆ, ಕಳಪೆ ಕಾಮಗಾರಿಗಳು ಹಾಗೂ ಘನತ್ಯಾಜ್ಯ ನಿರ್ವಹಣೆಯ ವೈಫಲ್ಯಗಳನ್ನು ಸಮಿತಿ ಪ್ರಮುಖವಾಗಿ ಎತ್ತಿ ತೋರಿಸಿದೆ.

ಕೆಆರ್‌ಐಡಿಎಲ್ ಮತ್ತು ನಿರ್ಮಿತಿ ಕೇಂದ್ರಗಳು ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸಿದ ಕಾಮಗಾರಿಗಳ ಗುಣಮಟ್ಟ ಸರಿ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಅನಧಿಕೃತ ಉಪಗುತ್ತಿಗೆಯೇ ಇದಕ್ಕೆ ಕಾರಣ. ಗುತ್ತಿಗೆದಾರರಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ ಇರುವುದಿಲ್ಲ ಎಂಬ ವಿಚಾರವನ್ನು ಸಮಿತಿ ಗಂಭೀರವಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಿದೆ.

ಲೋಪದೋಷ ಸರಿಪಡಿಸಲು, ಕಾರ್ಯವೈಖರಿಯನ್ನು ಉತ್ತಮಪಡಿಸಲು ಬದಲಾವಣೆ ತರಬೇಕಿದೆ. ಕೆಆರ್

ಕೋಟಂತರ ರೂ.ಅನಗತ್ಯ ಹೊಣೆ
ರಸ್ತೆ, ಒಳ-ತೆರದ ಚರಂಡಿ, ಕುಡುವ ನೀರಿನ ಘಟಕ ಮುಂತಾದ ಕಾಮಗಾರಿಗಳಿಗೆ ಕೆಆರ್‌ಐಡಿಎಲ್‌ಗೆ ಸರ್ಕಾರ ಹಲವು ಕೋಟಿ ರೂ. (2018-19ರಲ್ಲಿ 190 ಕೋಟಿ ರೂ.) ಅನುಬಂಧ ನೀಡಿದೆ. ಮುಂಗಡವಾಗಿ ಹಣ ಪಡೆದರೂ ಅನಧಿಕೃತ ಉಪಗುತ್ತಿಗೆ, ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯದಿಂದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾಮಗಾರಿಗಳ ಉದ್ದೇಶವೇ ಈಡೇರಿಲ್ಲ.

1 ಕೆಆರ್‌ಐಡಿಎಲ್ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸಿದ 36 ಗ್ರಾಮಗಳ ಕಾಮಗಾರಿಗಳಲ್ಲಿ ಅಂದಾಜಿನಲ್ಲಿ 60% ರಷ್ಟು ವೆಚ್ಚವೆಂದು ಶೇ.10 ನೇರಿಸಿದ ಬಳಿಕ 50% ವೆಚ್ಚವಾಗಿ 7.36 ಕೋಟಿ ರೂ. ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಪಾವತಿ.

2 ಕಾರ್ಮಿಕರ ಉಪಕರ (ಶೇ.1 ವರ) 93 ಲಕ್ಷ ರೂ. ಗಳನ್ನು ಗುತ್ತಿಗೆದಾರರಿಂದ ವಸೂಲಿ ಮಾಡುವ ಬದಲು ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಅಂದಾಜು ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಸೇರ್ಪಡೆ.

3 54 ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸಿದ 105 ಲಕ್ಷ ಮತ್ತು ಚರಂಡಿ ಕಾಮಗಾರಿಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚುವರಿಯಾಗಿ 3.65 ಕೋಟಿ ರೂ. ಪಾವತಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅಧಿಕಾರಿ ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಅಕ್ಷೇಪಿಸಲಾಗಿತ್ತು.

ಐಡಿಎಲ್ ಕಾಮಗಾರಿಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆ ವಿಧಾನ ವ್ಯಾಪಾರವಾಗಿ ಕೆಲವೇ ಮಹದಿಯಲ್ಲಿ ಸ್ಥಳೀಯವಾಗಿ ಗುತ್ತಿಗೆದಾರರೇ ನೋಂದಾಯಿಸಿಕೊಂಡು, ಟೆಂಡರ್ ಕರೆಯಿ ನೀಡುವ ನಿರ್ವಹಣೆಯಲ್ಲಿ ಪಾರದರ್ಶಕತೆ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಕೇಂದ್ರದ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನದಲ್ಲೂ ಬದಲಾವಣೆ ತರಬೇಕಿದೆ. ಈ ಕುರಿತ ವರದಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ರಾಜೀವ್ ಗಾಂಧಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ವಸತಿ ನಿಗಮದ ಎಂ.ಡಿ.ಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡುವುದು ತಿಳಿಸಿದೆ.